

EGRI POSTA.

HETILAP.

EGYSZERSMIND A HEVESMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnapon. Előfizetési díj: egészévre 5 frt -- kr o. é. " " félévre 2 " 50 " " " " " negyedévre 1 " 30 " " " Egyes szám ára 10 kr.	Előfizetéseket elfogad EGERBEN a kiadó-szerkesztőség (Széchenyi utca 168. szám, az irgalmasság névelő szemben), az érs. lyc. nyomda irodája, Jentsch G. könyvkereskedése (szukor utca), a volt kiadó Ceisler Lajos (haltár 239. sz.) Fraenkl B. Miskolczon, Póplán E. Gyöngyösön, — és minden cs. k. postahivatal.	Hirdetéseikért fizetnek minden háromszor hasábjzott sorhely után 6, másodszori közzétételknél 5, harmad-szorinál 4 kr.; azonfelül bélyegadó fejében minden hirdetéstől 30 kr o. é.
--	--	--

I. évi folyam.

36. szám.

September 21-én 1862.

Azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetési idejük e hó végével lejár, tisztelettel kérjük előfizetéseik mielőbbi megújítására, hogy a lapot főnkadás nélkül kaphassák.

Előfizetési díj: október-decemberre 1 frt 30 kr.

Az „Egri Posta“ kiadó hivatala
(Széchenyi utca 168. sz.)

KÖZÜGYEK.

1862. aug. 31-én Gyöngyösön Hevesvármegye gazdasági egyesülete szőlőszeti szakosztálya által. Berecz Ferencz szakosztályi elnök, és Balogh József, Filó Albert, Kovács József, és Újhelyi János szakosztályi tagok jelenléteben szakosztályi ülés tartván:

Szakosztályi elnök az ülést megnyitván, előterjeszti, miként az egyesületi kertben „néhány asztali szőlő fajból“ nevezetesen: fekete Izabella 500, József Nádor 150, tramini 60, oporti 120, Formint 400, burgundi 120, és rizling 1000 darab két éves gyökeres vesszőket lehetne eladni; — ezek ára, és eladására nézve szakosztályi javallatot indítványoz.

Az elősorolt kész gyökeres vesszők eladására nézve a szakosztályi ülés által a fekete Izabella 6, József nádor, tramini, oporti, burgundi, és formint 3, a rizling pedig 2 krban megalapítatni, egyszersmind az Egri Posta, és Kertészeti Lapokban közhírré tétetni véleményeztetett.

Ugyanezen szakosztályi elnök a nevezetesebb asztali szőlő fajoknak a vidéken mind nagyobb mérvben terjeszthetése tekintetéből indítványozza, hogy a kertben egy táblában mintegy 700 □ ölon 20 faj asztali szőlőből fajonként 200 töke, s így összesen 4000 töke szőlő alapítassék, melyeknek vesszőjét idővel magasra növelve, évenként minden fajból ezer darab vessző remélhető, mi évenként gyökeresítve, nem csak az egyesületnek szép jövődelmet ígér, de ezen fajok a vidéken is nagyban szaporodni fognak.

Az elnök ebbeli indítványa a szakosztályi ülés által helyesnek, egyszersmind hasznosnak találtatván, annak foganatba vétele véleményeztetik; az e célra alkalmas fajoknak választása a szakosztályi elnökre bízotván. — Kelt mint fent.

Jegyzette: Rigó Antal,
titkár.

1862. aug. 31. Gyöngyösön Hevesvármegye gazdasági egyesülete kertészeti szakosztálya által. Berecz Ferencz szakosztályi elnök, és Bajza Antal, Darvas Lajos, Janikovich Alajos, Csala Sándor, Kürthy Antal, és Szávost Frigyes szakosztályi tagok jelenléteben szakosztályi ülés tartván:

Elnök előadván, hogy az egyesületi kertben eddig szaporított fákba, a bemutatott lajstrom szerint f. évi őszszel, vagy jövő tavaszon 992 alma, 492 körte, 132 őszi barack, 109 cseresznye, és meggy, 159 mandula, 79 dió, 2000 akác, 250 erdei jávor, 60 nemesített jávor, és 23 szomorú köris, mind két három éves példányok eladhatók, ezek árát, és az eladási föltételeket javallatba tétetni kéri.

Az elősorolt eseteték árát a szakosztályi ülés, következőképen véleményezi megállapítani: a nagyobb fajú példányok 30 kr. a kisebbeké 24 kron. továbbá mandula 5, dió 20, akác száza 50, erdei, és nemesített jávor 10, szomorú köris szinte 10 krban darabját. E tekintetben azonban az egyesület tagjait azon kedvezményben kívánja részesíteni, hogy az általuk vásárlandó eseteteket — a bejelentés sorozata szerint 2/3 árban kapják, azon

megjegyzéssel azonban, hogy e kedvezményben, csak f. év october 15-ig részesülhetnek, az ezen határnapot elmulasztó jelentkezők e kedvezményre többé semmi igényt sem tarthatnak, — mely eladandó esetetéknek, az Egri Posta, és Kertészeti lapokban leendő közzététele javallatik. — Kelt mint fent.

Jegyzette: Rigó Antal,
titkár.

Hevesvármegye gazdasági egyesülete kebeléből a marhavész meggátlása tárgyában kiküldött bizottmány által 1862. év sept. 3-án tartott ülés jegyző könyve,

Jelen voltak: Bajza Antal elnök, Horner István, és Stenszky József bizottmányi tagok.

Elnök előadván, hogy e jelen gyűlés ezéjja, a dühöngő marhavész meggátlása tekintetében egy javaslatot készíteni, melynek nyomán annak terjedését, ha egészben megszüntetni nem lehetne is, de legalább a mennyire lehetséges, mind inkább tova harapódzásának gát vettessék; mire Horner István bizottmányi tag egy kész javaslatot felolvasás, és megvitatás végett előterjeszt.

Mely javaslat, felolvasás, s pontonkinti megvitatás után ezélszerűnek találtatott; s további eljárás végett az igazg. vál. gyűlés elébe terjesztetni határozatott. — Kelt mint fent.

Jegyzette: Rigó Antal,
titkár.

Az egri várbarani ásatások érdekében.

Biztos forrásból értesülünk arról, hogy f. hó 17-dikén Pólyi Arnold a magyar. tud. akademia archaeologiai bizottságának tagja, az illetők felhívására városunkban megérkezett, hogy a Henzli mann és Gerster által kijelölt várbarani ásatások eddigi eredményét megtekintse és meghatározza. Miután ezen ásatásokat minden részeiben, mint értesülünk, megtekinté és szemügyre vette, akkép nyilatkozott, hogy azok minden tekintetben már is érdekes és fontos eredményre vezettek.

Az ásatások által ugyanis fölfedezve találta az egri várbarani egykori székes egyház északi része oldalfalainak tetemes részét. Ezek képezik a sekrestyének mind a négy oldalfalát, bejáratát, és a sekrestyén alul úgy látszik oldalkápolnának maradvány részleteit. A sekrestyének belső déli oldalfala képezi egyszersmind az egyház északi hajójának, mely a szentély mellett felnyúlt, északi oldalfalát, a tagozott oszloptámok látható talpazatával és fél- vagy negyed-mérvben előszőkő töveivel.

Legnagyobb fontosságú mindenesetre az, hogy azon gót oszloptámnak, melyen jelenleg sz. István szobra áll, párja, legalább talpazatában, az ásatás által napfényre jött. Ezen, az utóbbihoz szélességére hasonló talpazat egyenes vonalban északfelé egy irányban áll vele, s általa most kijelölve bírjuk a hármashajóú egyház egyes hajóinak állását és szélességét. A középkori egyházak rendes tájékozása, ugynevezett orientációja szerint, keletre a bástya felé vonult az egyháznak szentélye, délre pedig a régi börtönház felé homlokzata, tornyaival. A szentély ennél fogva, a rendes mérték-arányok szerint, melyekre nézve itt határozó a felebb említett két oszloptám, tetemes részében a keleti bástyán kívül esnek, s e szerint annak tetemes része hiányzik. Ez volna mindenesetre azon része az egyháznak, melyről Eger ostromának története említi, hogy az egyház egyik oldala a várfalak megerősítése végett letörtetett. Itt tehát a zárfalak (vagy apsis) kiásására nézve, mi magában az egyház terjedelmé és záródásának alaptervezete meghatározására egyik legérdekesebb részlet volna, számítani többé nem lehet. A térnek innét folytonos leereszkedése és mélyedése nyugatnak, gyanítatja,

hogy az erre fekvő homlokzatnak alapfalai már egészen szétromboltattak, s hogy a homlokzat is nehezen fedezhető fel többé.

Annyi azonban, mint az ásatások eredménye tisztán áll, hogy az egyháznak fekvése s alaptervezete világosan kitűnt. E szerint nagyszerű, hármashajóú gót vagy eszesividomu egyház, ugynevezett dom volt, melynek középső hajója szélességét, mint mondók, azon két pont jeleli, hol egyfelől a régebben ismeretes oszloptám sz. István szobrával áll, más felől ezzel egy vonalban északnak egy hasonló oszloptámnak alapja a mostani ásatás által fölfedeztetett. E közbeső szélesség mintegy 25 lépést tenne; míg az utóbb említett, most kiásott oszloptám-alaptól a sekrestye déli faláig terjed az oldalhajó szélessége, mely a középső hajó szélességének — a rendes szokás szerint is — mintegy felét képezné, nyilván épen egy ily mellék hajó fölveendő azon oszloptámon túl is, melyen sz. István szobra áll.

E középső hajó említett két oszloptáma két-ségenkívül a kereszt — vagy áthajó nélküli egyháznak végső holdívét képezte a szentély felé, s az ugy nevezett négyzetnek (Vierung) táma volt. Ez magyarázza meg collossalis alakítását is. Ezen két oszloptámmal egy irányban állottak nyugatfelé vonulva a középső hajó többi oszloptámjai. De a leereszkedő, lehordott térnél fogva gyanítható, hogy ezeknek is csak alapja vagy lejjebb már ez sem lesz feltalálható.

A kiásott falakon észlelhető műépítészeti részletekből, a támfalak és oszloptámok szervezetéből s faragvány-alakzatokból, valamint a már előbb ismert oszloptámból egyiránt kitűnik, hogy e nagyszerű gót dom megfelelő művezetellel épült. A tagozások, (Gliederung) az élek (Profile) idoma, elrendezése és kivitele a szakértővel első tekintetre fölismereteti a késő gót művezetelt, midőn ezen építészeti izlés már is hanyatlásban volt. Erre mutatnak például az oszloptámokon látható talpazatok csavart töveit (gewundene Schäfte), az erőteljes ugyan, de már is ritkábbra tervezett tagozások, melyekben az erősen előszőkő körtvételek mellett a horonyok, hengerek és lemezek már tetemes távolságban követik egymást; valamint a sekrestye pincinája fél-kéjének boltozata is háló vagy szövedék gerinczetet mutat. Feltűnő még a támfalak ép oly izletesen tagozott, mint sudar emelkedése s a falazat parkányzata, mi hazánk nagyobb és kitértőbb gót domjainál sem mindennapi tünemény.

Mindezek világosan arra mutatnak, hogy a kiásott részletek maradványai azon késő gót izlésben épült egyháznak, mely Dóczy Orbán egri püspök és Mátyás királynak híres kincstárnoka által a XIV-ik századnak — mint Bonfin említi — második felében nagy fényűzés és költséggel emeltetett, az előbbi sz. István által alapított, és később, ugy látszik a XII—XIII. században ismét újított, vagy egészen átalakított román izlésű egyház helyébe.

Egyelőre tehát ezen előleges ásatások eredménye teljesen kielégítő volna a tudomány szakferfiira nézve. Őszinte hálával tartozunk érte a tudományos ezélokra mindenkor áldozni kész excellentiájának valamint a méltóságos káptalanának, kik az ásatás költségei viselésére minden előleges felhívás és országos láрма nélkül egész esendben oly nagylelkűleg vállalkoztak. Mintán ezen előleges ásatási költségek is már több száz forintnyi tetemes összegre rúgtak, egyelőre ezen hazafiai áldozattal beelégedve az előleges munkálatok megtételével, a további teljes kiásatás mindaddig fel-függeszthető, míg később a többi, e nemű tervszerű hazai tudományos vizsgálatok nyomán a magy. tud.

Akademia archeologiai bizottsága, melyet jelenleg a hazai műemlékek és műmaradványok felügyelete illet, saját felügyelete és vezetése alatt folytatni fognak.

Gyakorlati nézetek a mezei gazdaság terén.

(Folytatás).

Midőn a gazda trágyakészletét a fentebbiek szerint elkészítette, akkor még koránsem veheti el a körüli minden gondját; ugyanis a kihordás hely telensége maga is képes a trágyának erejét tetemesen csökkenteni, de azt is tudni kell a gazdának, mily vastag trágyát igényel földje, és melyik nyomására hordatva teheti azt leginkább hasznosozóvá.

A trágyahordás ideje a tél, még pedig úgy, hogy akkor is kupaczkokba rakassék le a trágya; mert ha a földön azonnal szétjel szóratik, sokat veszít termő erejéből; nyáron pedig csak úgy hasznos a trágyahordatás, ha az azonnal beszántatik a földbe, mert különben kiszáradván, igen csekély hasznúvá válik.

Némely gazdák szarvasbai rothasztás nélkül szokták, a mint a jország alól kikerül, a trágyát azonnal a földre kihordatni, minek azon előnye van szerintük, hogy így nagyobb darab földet lehet ugyanannyi súly szerinti mennyiséggel beteríteni; az ily kihordást én azonban, úgy vélem, hogy csak ott lehet hasznosnak tekinteni, hol az homok fogóul is szolgál; más esetben pedig, nézetem szerint, mindig káros azon oknál fogva, hogy a már magában is száraz föld nehezen emésztí meg az ily állapotban rendesen jól le sem szántható, éretlen trágyát és így annak ereje, mielőtt hatását közlené a földdel elpárolog, míg ellenkezőleg a kellőleg, de nem túl érlelt trágya erejéből mit sem veszít, és a beszántás is jobban sikerül.

Kellőleg érlelt, mondám, mert a túlerlelés ismét káros már azért is, hogy egy évvel később kerülvén a földre, egy terméssel kevesebbet termékenyít, de azért is, mert a szarvasnak külső részei több nyáron levén kitéve a nap hevének, mélyebben beszárad, és a beszáradt réteg már csak felényi termelő erővel bír.

Hogy mily vastagon trágyáztassa a gazda földét, azt leginkább a föld minőségéhez, termő erejéhez képest maga határozhatja meg; természetesen, hogy a kővérebb föld kevesebb, a sovány több trágyát igényel.

Én azonban az aránylagos vastag trágyázásnak, tapasztalásom szerint, soha sem voltam pártolója két oknál fogva: először, mert a gazda ugy is ritka esetben van bőven ellátva trágyával és így vastagon trágyázva kis darabnak adhat erőt, míg többi földjei terméketlenül maradnak és így az azo- czélját, hogy mindig közép termésre számíthasson, elveszíti, míg ellenkezőleg vékonyan trágyázva, nagyobb tért boríthat meg, és így hamarabb kerül vissza a sor ugyanazon földdarabra. Másodszor azért nem pártolom a vastag trágyát, mert ha utána száraz nyara van a gazdának, minden vetése kiég, ha pedig nedves, akkor megdül és így ismét hasznavehetlenné válik.

Hogy melyik nyomását trágyázza a gazda, az nézetem szerint a gazdaság felosztásától függ; hármias nyomású gazdaságban mindig árpa vagy más tavaszi alá hasznos trágyázni, azért, mert utána ugarnak kellvén maradni, a tavaszi után sikerrel természetű a búkköny és azáltal azon czél éretik el, hogy így kellőleg megvegyülvén a trágya a földdel, a midőn utána a buzavetés bekövetkezik, már a föld legjobb termő erejében van annyira, hogy az utána következő tavaszi termésnek is még elég termelő erőt ad.

Oly gazdaságban pedig, hol reepeze termesztetik, vagyis négy nyomásban, legezészerűbbnek tartom a búkköny alá trágyázást, hogy ezt követtesse a reepeze, utána pedig buza vetődjék.

Az ugart pedig semmi esetben sem tartom hasznosnak trágyázhatni azért, mert a trágya, bár beszántva is, fedetlen állapotban sokat veszít erejéből, és sok üszögöt szokott hozni, mi a buza becsét szerfelett csökkenti.

Bedekeovich Vilmos.

VÁROSI ÜGYEK.

Hirdetmény. Eger város részéről folyó évi szeptember 19-én egybehívott köztanácskozmány 1313. szám alatt hozott végzése értelmében ezennel közhírré tétetik, miszerint te intettel az idej szőlő-

termésnek korai megérésére s a huzamosb továbbtartásból számos egri egyesekre háromolható károsulásra, szükségesnek látá a folyó évi sept. 10-én tartott hasontanácskozmány 1304. szám alatt hozott s közhírré tett végzését oda módosítani, hogy a folyó hó 12-én 91 eln. szám alatt köztudomásra juttatott hirdetményben kiszabott büntetések fenntartása, mellett az egri szőlőhegyek szürete **jövő szerdán vagyis folyó hó 21-én vegye kezdetét** s a szüretet minden e város határán szőlővel bíró tulajdonos azon napon megkezdhesse; oly szigorú feltétel mellett azonban, hogy a szükséges rend, egyesek s később szüretelőjék javai biztosíthatása tekintetéből mindazok, kik a le nem szüretelt s termésel bíró szőlőkbe az illető birtokos engedelmével belépni avagy a termést tolvajolni merészked- nének, úgy is mint a hatósági intézkedés és fenálló mezei rendőri törvények ellen cselekvők, úgy is mint büntényt elkövető bűnhönczök a városi hatóság belátása szerinti tetemes pénzbírság, illetőleg bebörtönözés és egyéb büntetéssel szigorúan megfenyitessenek. Kelt Egerben 1862 iki szeptember 19-én.

Török Sándor,
városi polgármester s tanács elnök.

Jótekonyság.

F. évi Jul. 8-án, tüzvész által károsult Hentsch József részére Korrentsch Márk által hatóságilag engedélyezett segélygyűjtésben résztvevő kegyes adakozók névsora:

(Folytatás).

Polereczky Ján. 1 frt. Schaffner 1 ft, Binder August 1 frt. Mü- háns Jozsef 1 frt. Bayer József 2 frt. Bucher Alajos 1 frt. Kobzánó 50 kr. Kovács Ferencz 1 frt. Schvartz Jakab 1 frt. Kohn Illés 1 frt. Csayka Ferencz 1 frt. Schmid Ignác 1 frt. Mózer Antal 30 kr. Schultz József 1 frt. Smid János 1 frt. Vendel Ferencz 1 frt. Deutsch M. 1 frt. Adler Moritz 1 frt. Király Mihály 50 kr. Markus János 60 kr. Nagy Albin 1 frt. Zákó Vaszil 40 kr. Jakob Knöpfler 50 kr. Klein J. 1 frt. Jentsch 1 frt. Békefi Lip. 1 frt. Pám Istv. 1 frt. Lindauer 50kr. Pám Ján. 50kr. Szombathely Gy. 60kr. Nánássy Istv. 1 frt. Reintz Per. 1 frt. Nikkelszky N. 1 frt. Litauer 20 kr. Jakab Ján. nő 40 kr. Balog Ján. nő 5 frt. Fridman Szemeréről 1 frt. (Folytatjuk).

LEVELEZÉSEK.

Eger, sept. 15.

* F. hó 8-kán az egri katolikus legény-egylet évfordulását ünnepelte. Reggeli 9 órakor az ifjak előljárók vezetése alatt az irgalmasok kised templomában megjelent, és beszédet s nagymisét hallgattak, mely alatt az egyletnek 70 tagja volt szerencsés az olt.-szentséghez járulni. Délután 5 órakor számos, mindenrendű vendégek gyűltek e társulat házához, nemsokára üdvözlő éljen harsant fel s megjelent az, ki által ez egylet lett és él, Bartakovics Béla érsek, 5 exja, kit Lengyel Miklós kanonok ur az egylet buzgó elnöke ékes czélszerű beszéddel üdvözölt. Az ünnepegy szavala- sok s közbe-közbe négyhangú éneklések között futott le. De a mi minket kedvesen lepett meg, az a rögtönözött, de jólsikerült és csinos kézmű ki- állítás volt az egylet tan-szobájában. Első kis próba, de oly jól ütött ki, hogy mi a legszívesebben üdvö- zöljük az iparos ifjúságot és annak lelkes előljáróit e téren. 22 mesterség volt 78 kiállított mű által kép- velve, melyet ugyanannyi tag ez alkalomra ké- szített. Mi megnéztük e munkákat egymás mellett, a jobb és szebb azonnal feltűnt és megkérdztük készítőik neveit. De látták és összehasonlíthaták azokat magok az ifjak is és megbírálták bizonyo- san nemcsak a műveket, de magukat is. — Mi ohajt- juk: hogy e szerencsés kezdet jövő évben nagyobb terjemben folytatassák; hogy mit most csak az egylet tagjai tettek, abban jövőre Egernek minden iparosa részt vegyen, így módot nyerendek magu- kat műveik által kitüntetni, a városiaknak pedig alkalom nyílik az ügyesebb iparosokat megismerni, s őket nemcsak elismerésük, de egyszersmind meg- rendeléseikkel is jutalmazni. Ily kiállítások által tudhatjuk ki azt is: hogy városunk kézmű- ipara a fejlettségnek mily fokán áll. Ne féljete a versenytől derék iparosok! A véka alá rejtett gyer- tyát senki sem látja. A jó mű mindig a mestert di- cséri és a ki érti mesterségét, annak ez az igazi al- kalom magát kitüntetni. Azt pedig csak futólag érintjük, hogy ily alkalmak az iparos osztályról véleményt s magukat a mesterségeket is városunk- ban csak emelni fogják. De térjünk a dologra. A ki- állított műveket egy választmány megbíráta s f. hó 14-kén osztatott ki a jutalom. Első jutalmat (2 fto- tallért) nyertek: Fekete Zakár, Novoszedly Alajos, Pöcze János, Szöllősy Imre, Székely János, Novotha János, Kapitány Béla, Szlanyina György, Mikula Sándor, Vjetorisz Lajos, Oleassák Antal. Tíz tag má-

sod (1 frtos tallér) jutalmat kapott. Voltak kisebb jutalmak is. A jutalmakat nagylelkűn felajánlák: a nagym. érsek 3 nagy, 4 kis tallért, mélt. Földváry János, főispáni helytartó ur 3 nagy tallért, Stipula József és Lengyel Miklós kanonok urak két-két nagy jutalmat, Cseh János egyleti alelnök 6 kis tallért, Benkó segédépítész 1 nagy tallért és 2 ezüst huszast.

Kiknek az ipar nevében hálás köszönetet mon- dunk. — Végzavunk az, hogy a kitüntetett ifjak ne annyira jutalmakul tekintsék ezeket, mint buz- dításul arra, hogy mesterségükben foly- vást tökélesedjenek s osztályuknak később is becsületére váljanak!

Ne siessünk a szürettel!

Eger, sept. 16. 1862.

A szomolyai hegyen az úgynevezett Métyen, hol különben jó bor szokott teremni, folyó hó 18-án már bevégezték a szüretet. Én többeknek megmér- tem a mustját s az 8—11 fokot mutatott, miannyit tesz, hogy könnyen romló, közönséges bor lesz belőlök. A fürtök tömöttek, igen levesek, sok helyen még veresek, de tökéletesen egészségesek váltak, úgy, hogy még érni és hizni is lehetett volna nekik. Nem volt-e bűn azt már leszüretelni? melyből ily szép időben, mint most jár, több és jobb is lett volna 10—14 nap mulva. Legalább még egyszer annyi értékű bizonyosan! Azért azon helyen, hol még nem szüreteltek, de különösen Egerben, ne siessünk saját kárunkra a szürettel. Tartuk fel boraink országihírű nevét. Ha valaha, úgy most van leginkább alkalmunk rá, mert az idő kedvező. Ha kissé kevesebb lesz is, csak jó legyen borunk, úgy nem fog sokáig pinezünkben heverni.

Bucher Alajos.

Rády Endre újság. Gyöngyös sept. hó 15-én 1862. *)

Az „Egri Posta“, de majd nem az összes hazai lapokban olvasható, Gyöngyösről egy, — mint kitéve volt — köztiszteltben álló férfiú által elkövetett s a jelen tízenkilencedik század miveltségével méltán ellenkező tett, mely a mellett hogy kérdésre legkevésbé sem méltó, igaztalanul van előadva! Az ellen hivatva érzem magamat felszólalni, s az olvasó közönséget addig, míg bővebben lehetséges lesz, ennek körülményeiről felvilágosítani: ugyan is először a hamisan előadott tény nem Gyöngyö- sön történt, továbbá a csábítónak kereszteltem nem kapta házában a köztiszteltben álló férfiú, mert az különben is házában lakván, saját szobájában bete- gen ágyában feküdt, hová a köztiszteltben álló férfiú alattomban belopóznán az ágy alá bujt, és a csábítás vagy házasság törés legkisebb nyoma nélkül orozva rohanta meg törrel ellátott nád bottal a már évek óta tüdőorvadásban sinlődő tehetet- len ifjut; a törös bot eltörése után azt a törött nád bottal és öklével verve fojtogatta, sőt az ellen elő- re odarendelt inasát is használva, a földre verte s így vitte rajta véghez ezen férfiatlan tettet, (t. i. a fül-levégást) miután az erőszakosan megcsokitott, különben is beteg ifju végekpen elgyengülvén, f. hó 11-én elis temettetett; tehát erről addig, míg e tény miatti fenytő úgy a házassági viszonyok közötti váló per- le nem foly, szöllani, különösen a házassági viszonyokat elhatározni nem lehet, nem szabad; a tudosi- tot sem volt jogosítva — ugy a köztiszteltben álló férfiú sem, ki ellen jelenleg is Tettes Heves és Kül- ső-Szolnok t. e. megyék főtörvényszéke előtt ok- mány hamisítás és csalás miatti bűn ügy van folya- matban; de ki ezen dicső mesterségét már máshol is gyakorolta. A saját magára ruházott czim, melyre sem multja sem jelene nem jogosítja addig, míg ezen köztiszteltben álló férfiú elleni perek le nem folynak, nem illetheti; a perek lefolyása s a tények tisztába hozatala után többet.

Sirok, sept. 18. 1862.

E hó 16-án Erdőkövesden kísértük örök nyuga- lomra Holczér József néhai erdőkövesdi plebános hült tetemeit számos részvevők könyei közt. A de- rék hazafi és egyházi férfiú érdemvirági közt leg- szebb az mely Istenmezején nyíllott számára. — Holaz anyatermesztet maga is szegény levén, mostohán táplálja gyermekeit, az anyagi szükséggel lelki is párosult s barlang alakú üregben imádták az Istent. Holczér híveinek lelki vigaszt eszközöndő, lángbuz- galmú lelkével megindult a könyörödmányok gyűjtésére, s nagy szépszerűsége s ügyes modorá-

*) E levél tartalmáért az illető t. beküldő vállalt felelőséget. szerk.

nál fogva sajátjából. Érsek, 6 k most ott áll szebb emlé adományozó Holtzer a csapkodó me az idők anya után inkről mege némák s pes irlalmas né paptársai osz és szegényei Áldás hamva

—Mivá den művelt e felkölti: az, k on ez a la szuságunkat, faragatlan s beteg embertá uton-ütfélen g lyes dobálaso egyre bünté lenségüket me nyes napp kán egy na szomorított, botránykozta kötnivaló kap magát agyon i tatoskodik, va éjje l-n a ppa s éktelen, fajta kor fog már e botrányok meg egy pár e ne szük, hogy az szabadulna.

—Az által gyárba és Agte kirándulásban saság e hó 15-é utáni 2 órakor rat egész terje 9 órakor ért Ag zés után, a szük

Tűz BAUER a „hosszu p a te kaphatók mi forgó-, na rőppentyi tyák, kézi békák s mi

Közhírré t ságu gróf Kár dalmához tarto nak árverés utja a) Gyöngy tak folyásán lévő ugyancsak Gyó nál szeptember 2 dó árverésen 18 dődő 6 évre. b) A kápoln ben lévő balp

BIZTOSÍTÁS!

AZ EMBER ÉLETÉRE,

a nyeresémbeni részesüléssel, rövid időre, kiházásításig, az aggkorig és a halál-
esetéig.

TÜZKÁROK ELLEN (ha villám által okoztatnak is), épületekre, gyárakra, gépekre, gazdasági s iparkészletekre, butorokra, állatokra, gabona és egyéb élelmezési nemükre; u. sz. szabad ég alatt levő mindenemű takarmányfélékre.

UTAZÓ JAVAK VESZÉLYE ELLEN, bármily uton; mint szárazon vagy vizen történendő károk esetében.

JÉG ELLEN; dohány, mindentéle szalmatermények, úgy szőlőre*) is. Mindezeket biztosítja és bővebb tudósítást ad

az első magyar általános biztosító társaság egri ügynöke

Sír Antal.

*) A biztosításnak eredményét legközelebb is t. J u h á s z János ügyvéd ur az „Egri Posta“ 34-ik számában jelenté ki.

A „HUNYADI“ HOZ

czimzett vendéglő

alulírt bérlője jó magyar konyháját a t. cz. közönségnek ajánlja.

Helyben társas ebéd 4 tál étel havonként 12 ft
Négy tál étel háztól elhordatva 14 „

Estelire is a legízletesb ételek és italokkal a legjutányosb árért szolgálnd.

BORÁRAK:

Uj veres itezéje 12 kr	1858-ki veres pcesenyebor	40 „
Siller 14 „	Fülöp Józseftől itezéje	24 „
Ó fehér „ 16 kr, — 20 „	1859-ki fehér siller „	1 ft — „
Ó veres 1856-ki itezéje 20 „	Egri aszu itezés palaczk	2 „ — „
Veres ürmös 24 „	Tokai-bor Mezősítől	

A fent irt borok ezilinder számra pcesét alatt is kiszolgáltatnak.

Továbbá jó könnyű kocsját személyszállításra a városban vagy azon kívül legjutányosb árért ajánlja

Besenyei János,
vendéglős.

3-3.

Legújabb versenytárs nélküli gyors-tanítási mód a hibázhatlan számtani, technikai, anatomiai, trigonometriai

Rajzolás és Szabás-mesterségben

a nőiruhák, buda, mente, átíla és köpeny készítésével, multra, jelenre és jövőre minden nemzetiségre és minden előforduló testalkatra való alkalmazhatással, melynél a ruhák előleges próbálása végkép elmarad; mert e sokfélekép és évek hosszú során át megpróbált és könnyen felfogható mód szerint készült ruháknak a legidomtalannabb testre is előleges próba nélkül hibátlanoknak kell lenniök.

A tanítás 14 éves növendékeknel is, kik varrás- és számtanban csak csekély előismeretekkel birnak, megkivántató szorgalom mellett legfőlebb 30 órai (naponként egy órával) szakadatlan tanítási gyakorlat után néhány

próbaruhával együtt az alólírt kezeskedése mellett a t. cz. növendékek oly nagy meglepedésére végeztetik be, hogy azok minden segély nélkül bármily alaku ruhát a legdrágább kelméből is, próbálás és változtatás nélkül elkészíteni képesek lesznek. — Tanítja ezen felül a gyakran változó és kisebbitett mértékben megjelenő technikai divat-tábláknak tet-szészserinti testnagyságra alkalmazható hiv utánrajzolását. — A gyors és sikeres tanításról elegendő bizonyosságot nyujtanak az évek óta magánosok-, intézetek- és kolostoroktól nyett elismerő bizonyítványok. — A tanítás helye a tanoneczok kívánságára hagyatik, de szükséges, hogy egy leczkeóránál legalább 4 tanonecz vegyen részt. — A t. cz. közönség pártfogásába ajánlja magát

Hakker Mór,

nagyvárad polgár, nő- és férfi öltönykészítő.

Lakása: Korona vendéglő 2-ik sz. szobában.

Bérbe adandó ház.

Az újvárosban, a bika-utca szögletén, 752. szám alatt egy jó karban lévő kettős ház, mely több szobából konyhából, valamint istálló fészter és egyéb alkalmatosságokból áll, october 1-ső akár egészben, akár külön is kiadó. A föltételek Ürményi Antal kovács mester-nél megtudhatók.

1-3.

Eladó szőlők.

Egy a Rácshelyen, másik a Hajdúhegy délnyugati oldalán fekvő szőlő terméssel, vagy a nélkül szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad Széchényi utca 175. sz.

a tulajdnos

Rózsa Ferenc.

3-3

Hirdetmény.

A hevesmegyei takarékpénztár 14zában a felső emelet hét szobával, alul három szoba, konyha, kettős kert két istálló, kocszi-szin, két pinczével 1862-ik évi october hó 1-ső napjától kezdve egy vagy több évekre hasznobérbe kiadandó lévén, a bérleni szándékozók folyó évi september hó 22-ik napjáig magukat alólírtnál jelenteni kéretnek, kinél a további feltételek is megtudhatók. Egerben sept. 2-án 1862

3-3

Babics István.

takarékpénztári elnök.

SÍR ANTAL

ajánlja saját termésű **fehér, siller és vörös** borait üvegekben is, u. m.

1 pint jó asztali fehér bor üveg nélkül 25 kr
1 „ „ siller „ „ 30 „
1 „ „ vörös 1856-ki „ 60 „

Az üvegek 10 krba számítatnak; továbbá a most érkezett syrmiai **ó sziva pálinkát,** a legfinomabb **thea és rumot A LEGJUTÁNYOSB ÁRON.**

3-3.

Hasznobérlet.

Néhai férjem Serky István hirtelen történt halálozásával ezennel közhírré teszem: hogy Borsod megyében, Bába községe határában, Miskolcz városától 3—4 órai távolságra Okolicsány Manó tulajdonos ur tagosított s néhai férjem által hasznobérben birt rész jószága hasznobérlete megürlvén, az azt kivenni szándékozók a feltételekről bővebben értesitetnek Bábán általam, vagy a jelenleg Egerben az Ispotály közben a Gilányiféle házban lakos tulajdonos Okolicsány Manó ur által. Kelt Bábán September hó 1-ső napján 1862.

Özvegy **Serky Istvánnó,**
mint jelenlegi hasznobérlet.

3-3

Hirdetmény.

A hevesmegyei takarékpénztár részéről ezennel közhírré tétetik, miként mindazon zálogok, melyek után mult 1861-ik évi october 1-ső napjától kamatok nem fizettettek, folyó év septemberhó 29 és 30-ik napján, ugyancsak a takarékpénztárban tartandó nyilvános árverés utján elfognak adatni. — Eger, september 12-én 1862.

2-3

Korponay György,
pénztárnok.

Hirdetmény.

Néhai **Kovács Mátvás** kisprépost és kanonok hagyatékához tartozó pincze, palakóvel fedett borházzal, melynek felső része magtárrá vagy on alakítva, a hozzá tartozó mintegy vékás fundussal, s azon álló lakással együtt az ispitály megetti kisvölgyön szabad kézből eladó. Ugyanott mintegy 90 akónyi mult évi termés veres, és fejeér borok is eladók. Értekezhetni Pánthy Endre kanonok, hagyaték-végrehajtóval.

2-3

Hirdetmény.

A gyöngyösi takarékpénztár e folyó év sept. 6-án tartott közgyűlésen megalakultnak nyilvánítatott, — miután azonban ezen megalakulás nem a programmban javallott 400. hanem a közgyűlés napjaig aláírt 914 részvénynyel történt, méltányosság tekintetéből a visszalépésre f. év oct. 1-ig mindenkinek térhagyatott. — Mely visszalépésüket az illetők a kitűzött határnapig írásban az Elnökség, vagy titkárnál jelenteni tartoznak; ellenkező esetben hallgatásuk beegyezésnek vétektik, s mint ilyen kötelezett részvényesnek tekintetik. A közgyűlés határozatából

Rigó Antal,
titkár és jegyző.

2-3.



Megjelenés
Előfizetési díj
I. évi folyam

Azon t.
fizetési idej
telettel ké
megújításá
dás nélkül

Előfizetési dij
Az

Eg
Az egri
veztettek:
Vida J
ügyvéd.
Hubert
ügyvéd.
Horvát
A beirat
berhó 10, 11
sok pedig 13-

Az egri f
septemberhó 2

Egyh
Ft. Faige
polnára, — nt.
nosokká, — ft.
gatóvá, — nt. Z
mnasiumi tanár,
Sebők László
lővé neveztetek

Hevesvármegye g
sept. 6-án tar
Jelen vol
Ferencz, Darvas
József, Kürthy A
Elnök elő
marhavész tárg
kidolgozott ren
nyomán az ille
kedések iránti n

A felolvaso
den tekintetben
tanusit, mely m
jezi ki; miután
közgyűlés hiány
elnökség, hogy f
levélben a marh
szabályok alkalm
helyeinek elzáró
nek korlátoztatá
betiltásának esz

az angol kis

A nőnevelé
veldének legink
ennek legezelsz
veltség egyéb ki
memet, s igyekez
ébreszteni; legfő
mint melyet b
mint mely a nev